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КОНСУЛЬТАЦІЇ 
МЕДИЧНОГО  
ПРАВНИКА

ЩОДО НАЯВНОСТІ ПРАВА ЧИ ОБОВ’ЯЗКУ 
АДМІНІСТРАЦІЇ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я ІНФОРМУВАТИ ЛІКАРІВ 
З ПРИВОДУ НЕОБХІДНОСТІ 
ПРОХОДЖЕННЯ КУРСІВ ПІДВИЩЕННЯ 
(ПІДТВЕРДЖЕННЯ) КВАЛІФІКАЦІЇ 

До медико-юридичної клініки Львівського національного медичного уні-
верситету імені Данила Галицького звернувся медичний працівник з 

проханням роз’яснити питання щодо наявності права чи обов’язку адмі-
ністрації закладу охорони здоров`я, зокрема працівників відділу кадрів, 
доводити до відома лікаря необхідність проходження курсів підвищення 
(підтвердження) кваліфікації.

Правові підстави:
Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров’я» 

від 19.11.1992 р. (далі ― Основи). 
Закон України «Про професійний розвиток працівників» від 12.01.2012 р.
Наказ Міністерства охорони здоров’я України «Про подальше удоско-

налення атестації лікарів» № 359 від 19.12.1997 р.

Відповідно до ст. 77 Основ, медичні і фармацевтичні працівники 
мають право на підвищення кваліфікації, перепідготовку не рідше 
одного разу на п’ять років у відповідних закладах та установах і зобов’я-
зані постійно підвищувати рівень професійних знань і майстерності. 
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Згідно з п. 10 Положення про порядок проведення атестації ліка-
рів, затвердженого Наказом Міністерства охорони здоров’я України, 
№ 359 від 19.12.1997 р., атестація на присвоєння (підтвердження) кваліфіка-
ційних категорій проводиться за бажанням лікаря. Лікарі, які протягом року 
після закінчення 5-річного строку з дати попередньої атестації не виявили 
бажання і не подали документи на чергову атестацію, крім випадків, перед-
бачених абзацами четвертим – сьомим п. 1 розділу ІІ, п. 21 розділу ІІІ, п. 2 
розділу ІV цього Положення, та лікарі, яким за рішенням атестаційної комісії 
відмовлено у присвоєнні другої кваліфікаційної категорії, підлягають атес-
тації на визначення знань і практичних навиків з підтвердженням звання 
«лікар-спеціаліст» після проходження стажування. Особи, яким присвоєна 
кваліфікаційна категорія, проходять атестацію на її підтвердження не рідше 
одного разу на п’ять років. За бажанням лікаря атестація на присвоєння 
кваліфікаційної категорії може бути проведена і через менший строк, але 
не раніше ніж через один рік з дати попередньої атестації.

Відповідно до ст. 12 Закону України «Про професійний розвиток пра-
цівників», від чергової атестації (переатестації) або за наявності у них 
кваліфікаційної категорії, на підтвердження кваліфікаційної категорії 
звільняються:

• працівники, які відпрацювали на відповідній посаді менше одного року;
• одинокі матері або одинокі батьки, які мають дітей віком до чотир-

надцяти років; 
• вагітні жінки та особи, що перебувають у відпустці для догляду за 

дитиною або дитиною-інвалідом, інвалідом дитинства, згідно з чинним 
законодавством, за наявності в них кваліфікаційної категорії. 

Отже, лікарі зобов’язані раз на 5 років прослухати курси підвищення 
кваліфікації в медичних закладах післядипломної освіти та атестуватися 
на підвищення чи підтвердження відповідної кваліфікаційної категорії у 
територіальних управліннях охорони здоров’я. Якщо лікарі не пройшли 
обов’язкової атестації з поважних причин (наприклад, через тривалу хво-
робу), то їм надають ще один рік для того, щоб атестуватися. Протягом 
цього року лікар зберігає право на атестацію, залишається на посаді, але 
за категорію в такому разі не платять. Спеціалісти, які без поважних при-
чин вчасно не пройшли атестацію, втрачають кваліфікаційну категорію, 
і адміністрація закладу має право ухвалювати рішення про звільнення 
такого працівника. Щоб мати право знову провадити лікарську діяльність, 
працівник проходить стажування та атестацію на визначення знань і прак-
тичних навиків, і тільки після поновлення сертифіката лікаря-спеціаліста 
зможе працювати на посаді лікаря.

За необхідною інформацією щодо атестації медичні працівники можуть 
звертатися у відділ кадрів за місцем праці або до секретаря профільної атес-
таційної комісії департаменту охорони здоров’я облдержадміністрації. Також 
працівники мають можливість ознайомлюватися з наказами щодо питань 
атестації, які розміщено на сайтах Міністерства охорони здоров’я України.


